TEKNILLINEN MATEMATIIKKA
DIFFERENTIAALIYHTALOT (031076P)
Toinen vilikoe 12.5.2016

Kokeessa ei saa olla omia taulukoita eiki kaavakokoelmia.
Kirjoita laskujen vilivaiheet nikyviin.

1. Maaraa differentiaaliyhtalon
y" — 3y — 10y = 2022

yleinen ratkaisu.

2. Tarkastellaan seuraava differentiaaliyhtalosysteemia
yY=-2y+z
2/ =8y + 5z.
a) Maérad eliminointimenetelmalld yleinen ratkaisu {y(z), z(z)}. (
b) Méédraa se ratkaisupari, joka toteuttaa ehdot y(0) = 2 ja 2(0) = 1 (2p)

3. Ratkaise Laplace-muunnosta kiyttiden seuraavat alkuarvotehtavit:

a)
y +4y=3e% y0)=5 (3p)

b)
y" + 7y’ +10y =36(t - 2), y(0)=0, y'(0)=0. (3p)

4. Olkoon x > 0.
a) Ratkaise Cauchy-Eulerin homogeeniyhtilo

2?y" + 52y’ +3y =0. (2p)
b) Osoita, ettd funktio yo(z) = 4x ~1(2In(x) — 1) toteuttaa differentiaaliyhtélon
2y + 5zy + 3y =z". (2p)

c) Esitéd differentiaaliyhtalon
2%y + 52y +3y =z}

yleinen ratkaisu. (2p)

Laplace-muunnoksen kaavoja:
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